

河南建筑职业技术学院

精神文明建设工作简报

第十八期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2019年5月14日

土木工程系学生斩获2019年全国职业院校技能大赛高职组建筑工程识图赛项团体一等奖

5月10日至12日，2019年全国职业院校技能大赛高职组建筑工程识图赛项在天津城市管理职业技术学院举行，本次大赛共由来自全国30个省、市、自治区的105支参赛队伍共计210名选手同台竞技。代表河南省参赛的我校建筑工程识图参赛选手宋愉祥、范俊龙同学在辅导教师韩超、杨飞、李亚敏的指导下，经过激烈角逐，以优异成绩斩获团体一等奖。韩超、杨飞老师荣获优秀指导教师。

本次赛项由教育部、国家发展和改革委员会、住房和城乡建设部等多部委主办，由天津市教育委员会承办，天津城市管理职业技术学院、全国住房和城乡建设职业教育教学指导

委员会、广东中望龙腾股份有限公司协办，是全国职业院校土建施工类唯一一个国家级技能大赛。

本次成绩的取得是竞赛团队团结合作、精心指导和参赛学生刻苦训练、密切配合的结果，是各级领导和土木系教师大力支持的结果，同时也是我们学校深入贯彻落实全国教育大会及河南省教育大会精神的结果。土木工程系将以此为动力，不断推进专业建设，深化教学改革，以达到“以赛促教、以赛促学”的目的。



喜报：我校荣获省级“平安校园”称号

近日，省教育厅、省平安建设工作领导小组、省公安厅联合下发通报，授予我校省级“平安校园”称号。全省共有 29 所高校获此殊荣，其中本科院校 20 所，高职院校 9 所。

我校自 2017 年启动省级“平安校园”创建工作，两年来，在校党委的高度重视和正确领导下，全校自上而下通力合作，积极探索出一条“五化并行”的工作机制，即创建工作“目标化”管理、安全工作“规范化”开展、日常管理“制度化”运行、安全教育“常态化”落实、重要节点“专项化”整治，创建工作得到了考评组专家领导的一致好评。

我们将以此次成功创建为契机，再接再厉，不断进取，努力营造更加平安、和谐、稳定的校园环境，为学校发展做出更大贡献。

我校举行“筑梦建院大讲堂”第四期，郑州大学附属郑州中心医院妇产科主任医师田晓娜到校作“女性保健”知识讲座

为更好地关爱女性健康，提高女性自我保健意识，5 月 14 日下午，我校“筑梦建院大讲堂”第四期在 C23 举行，邀请郑

州大学附属郑州中心医院妇产科主任医师田晓娜为广大女性教职工作“女性保健”知识讲座。我校 200 余名女教师聆听了讲座，本次讲座由校工会主任郭姝君主持。

主任医师田晓娜结合自己 20 余年临床经验从女性一生的几个时期、育龄期妇女常见健康问题、更年期的健康问题，为大家进行了详细讲解。此外，田主任医师针对妇科疾病的发生、发展过程等相关问题给大家结合生活进行举例说明，并介绍了乳腺癌、卵巢癌、宫颈癌等癌症的早期症状及诊断治疗方法，同时提醒广大女性同胞日常生活和工作当中要多关心自身健康，定期去医院进行检查，发现问题应及时治疗，切勿“忍病”、“拖病”，要养成预防为主、治疗为辅的健康理念。

日常生活中，女性承担着事业压力的同时仍需担负更多的家庭责任，女性的健康问题也逐渐成为影响家庭、社会和谐的重要因素，因此，关注女性健康至关重要。此次女性保健知识讲座不仅使大家受益匪浅，而且有助于提高大家的健康意识，大大增强了广大女教师的自我保健能力，为以后的健康和谐生活提供了知识保障。



拾金不昧显品质 传递诚信暖人心

—我校学生邢涛拾金不昧

5月9日，设备工程系设备18-1班学生邢涛在校大礼堂捡到现金数百元，第一时间将现金交予学校。

据悉，邢涛在校期间成绩优异，积极参加各项活动，屡次受到老师表扬，且荣获2018年度国家助学金。邢涛同学的行为，一方面体现了他的诚信和善良，另一方面弘扬了正能量、传递

了正气和温暖，充分展现了我校学生的精神道德风貌，为同学们树立了良好的榜样。

邢涛同学拾金不昧的行为，让我们倍感温暖，希望广大学生向他学习，传承中华美德，践行社会主义核心价值观，传递社会正能量，为共创和谐文明社会贡献力量。



我校举行第一期“青马工程”大学生骨干培训班开班仪式

5月9日，我校第一期“青年马克思主义者培养工程”大学生骨干培训班开班仪式在大礼堂顺利举行，来自五个系部的247名学生骨干参加了此次活动。

开班仪式结束后，由校党委副书记杨明喜为学员们讲授第一课，通过分享生动的事迹，紧紧围绕《“中国梦”与当代大学生的历史使命》这一主题，告诉我们应坚定马克思主义信仰，为共同的“中国梦”不懈奋斗。现场气氛热烈，掌声雷动。

本期培训班将持续开展一个月，设计了专家讲座、小组讨论、素质拓展等课程，形式多样，内容丰富，旨在引领我校学生骨干加强当代中国马克思主义特别是习近平新时代中国特色社会主义思想的学习、传播和践行，更为着力培养一批对党忠诚、信仰坚定、素质优良、敢于担当，具有高度的理论自觉、鲜明的实践品格、奋进的创新精神的青年学生骨干。



我校举办“党的理论知识宣讲”活动

为进一步深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，提高我校学生的思想水平和政治意识，5月9日，我校“党的理论知识宣讲”活动在大礼堂进行，校党委副书记杨明喜为全校400余名学生进行了理论宣讲。

杨明喜副书记以“学习十九大精神，争做合格党员”为题，向同学们介绍了十九大报告的主题、使命以及重大意义，阐述了想要成为合格党员应做到的几点要求，即要有坚定的理想信念、服务意识、纪律意识，要端正工作态度，改变工作作风，始终坚持学习、学以致用，提高工作能力。

通过本次宣讲，让同学们重温了十九大精神，参照宣讲内容发现自己的不足之处，同时对党组织有了更为深刻的认识，坚定了完善自我、向党靠拢、争取早日入党的决心。



发：学院各部门